

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ο.Δ.Υ.Ε.

Παρακάτω θα βρείτε ερώτηση προς τον Υπουργό της Δικαιοσύνης από Βουλευτές του ΠΑΣΟΚ

με θέμα: "Αθλιες συνθήκες και στο δικαστικό μέγαρο Πατρών"

Αθήνα, 27 Ιανουαρίου 2009

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

ΕΡΩΤΗΣΗ13234
17 01 09

Θέμα «Άθλιες συνθήκες και στο Δικαστικό Μέγαρο Πατρών»

Κύριε Υπουργέ,

Στις καταγγελίες του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης για την άθλια εικόνα που παρουσιάζει το Δικαστικό Μέγαρο της Συμπρωτεύουσας, έρχονται δυστυχώς να προστεθούν και οι καταγγελίες δικηγόρων και δικαστικών υπαλλήλων για την απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί και στο Δικαστικό Μέγαρο Πατρών λόγω έλλειψης καθαριότητας.

Οι διάδρομοι του Μεγάρου έχουν μετατραπεί σε χωματερή από τα σκουπίδια, τα πεταμένα μπουκάλια και τα απορρίγματα που τους κατακλύζουν, με το μεγαλύτερο πρόβλημα να εντοπίζεται ιδιαίτερα στους κοινόχρηστους χώρους υγιεινής που δεν απολυμαίνονται. Η κατάσταση έχει μάλιστα φτάσει σε τέτοιο σημείο που σύμφωνα με πληροφορίες οι τοπικές αρχές (Δήμος και Νομαρχία) σκέφτονται να προχωρήσουν από μόνες τους στη καθαριότητα του κτιρίου και με δικά τους έξοδα! Μέσα σε αυτές τις συνθήκες είναι αναγκασμένοι να εργάζονται και να κινούνται καθημερινά μεγάλος αριθμός δικαστικών λειτουργιών, δικηγόρων και δικαστικών υπαλλήλων, καθώς και χιλιάδες πολίτες που προσέρχονται στο Δικαστικό Μέγαρο για τη διευθέτηση των υποθέσεων τους.

Δικηγόροι και δικαστικοί υπάλληλοι καταγγέλλουν ότι το κτίριο έχει να καθαριστεί από το αρμόδιο συνεργείο από τις αρχές του χρόνου, το οποίο και δεν εργάζεται λόγω της μη καταβολής χρημάτων. Η κατάσταση αυτή ανάγκασε τους δικαστικούς υπαλλήλους και τους δικηγόρους να απέχουν από τις εργασίες τους, με ό,τι συνέπειες μπορεί να έχει αυτό για τη λειτουργία και απονομή της δικαιοσύνης.

Μεγάλα προβλήματα αντιμετωπίζουν και οι εργαζόμενες του συνεργείου καθαριότητας, οι οποίες παραμένουν απλήρωτες από την εταιρεία τους και αναγκάστηκαν να καταθέσουν αγωγή για τη μη καταβολή των δεδουλευμένων. Αν και ζητήθηκε από το Υπουργείο σας το ποσό των 12.000 ευρώ για τη πληρωμή των εργαζομένων και τη προσωρινή λύση του προβλήματος, το αρνηθήκατε. Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του Δικηγορικού Συλλόγου κ. Γιάννη Κίτσο, σε επικοινωνία που είχε με το Υπουργείο σας του αναφέρατε ότι η λύση θα δοθεί μέσω νομοθετικής ρύθμισης, κάτι που σημαίνει στη πράξη χρονική καθυστέρηση για μήνες.

Για όλα αυτά τα προβλήματα που έχουν προκύψει, την ευθύνη φέρει η πρωτοφανής απόφαση του Ταμείου Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων να δοθεί με απευθείας ανάθεση το έργο της καθαριότητας, τη στιγμή που η νομοθεσία ορίζει ότι για χρηματικά ποσά που ξεπερνούν τα 15.000 ευρώ θα πρέπει να υπάρξει διαγωνισμός. Στη συγκεκριμένη περίπτωση το ποσό για το 2008 ανέρχεται σε 38.500 ευρώ και όπως ήταν αναμενόμενο οι προσπάθειες του Ταμείου Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων, για το οποίο έχετε εσείς την ευθύνη, έπεσαν στο κενό με αποτέλεσμα το Δικαστικό Μέγαρο Πατρών να μένει χωρίς συνεργείο καθαριότητας.

Επειδή η άθλια και δυστυχώς καθόλου μοναδική κατάσταση που επικρατεί στο Δικαστικό Μέγαρο Πατρών αποτελεί ντροπή για την πόλη που το 2006 είχε ανακηρυχθεί σε Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης!

Επειδή οι εργαζόμενοι και οι πολίτες δικαιούνται καλύτερης μεταχείρισης και τον σεβασμό από την ηγεσία του Υπουργείου Δικαιοσύνης.

Επειδή δεν είναι δυνατόν οι τοπικοί άρχοντες να αναλαμβάνουν το κόστος για την εκπλήρωση δικών σας υποχρεώσεων.

Επειδή επιτέλους κάποιος σε αυτή την ανήμπορη κυβέρνηση θα πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες του για το άθλιο θέμα που παρουσιάζουν οι χώροι απονομής της Δικαιοσύνης σε όλη την χώρα.

ερωτάσθε κ. Υπουργέ

- 1 Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε για την άμεση επίλυση των προβλημάτων καθαριότητας του Δικαστικού Μεγάρου Παιρών,
2. Τι προτίθεσθε να πράξετε ώστε να επιλυθούν τα μεγάλα προβλήματα των εργαζομένων του συνεργείου καθαριότητας του κτιρίου που παραμένουν απλήρωτες;
- 3 Για ποιούς λόγους το Ταμείο Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων προσπαθεί κατά παράβαση του νόμου να δώσει με απευθείας ανάθεση έργο το οποίο θα έπρεπε να δοθεί μέσα από διαγωνισμό;
4. Ή θα προβλέπει η νομοθετική ρύθμιση που υπόσχεσθε ότι θα φέρετε;

27/01/2009

ΟΙ ΕΡΩΤΩΝΤΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ

ΘΕΟΔΩΡΑ ΤΖΑΚΡΗ

ΝΤΙΝΟΣ ΡΟΒΛΙΑΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΤΣΙΦΑΡΑΣ

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΕΡΡΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ